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Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a szarvasi so­
rozó járáshoz tartozó 1881. 1880 és 
1879-ik évben született állítás kötele 
sekre vonatkozólag a fösorozás Szarvas 
község tanács termében az 1902 évi 
április hó 12, 14 és 15-ik napjain a 
következő sórrendben fog megtartatni.

Április hó 12-én a szarvasi illető 
ségüek I. korosztálya 1—*-400 sorszá­
mig-

Április hó 14-én a szarvasi illető 
ségüek I. korosztály 401 sorszámtól 
végig és a II. korosztály.

Április hó 15-én a szarvasi illető 
ségüek III. korosztálya a megvizsgá 
landó apák, az önkéntesek és az ösz- 
szes idegenek-

A sorozás mindenkor reggel 7 és 
*/» órakor veszi kezdetét.

Felhivatnak ennélfogva az állítás 
kötelesek, hogy a fent kitett helyen 
és időben tisztán öltözködve bot nél­
kül jelenjenek meg.

Szarvas, 1902' márcz. 10.
Az elöljáróság nevében 

Jeszenszky, jegyző. Grim, biró.

2494 ikt./1902.

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság köz 

hírré teszi, hogy a honvédelmi m- kir. 
minister úr által kibocsájlott pályázati 
hirdetmények szerint az 1902—3 tan 
év kezdetén.

1.) A katona tiszti árva fiuk ne­
velő intézetében, katonai reáliskolák­
ban és a két katonai akadémiában 
mint egy 440 egész és fél díjmentes

kincstári, illetőleg alapítványi és fize 
téses hely,

2.) a katonatiszti leányok soproni 
nevelőintézetében 19 alapítványi hely,

3) a fiumei hadtengerészeti aka 
démiában 40. egész ingyenes és fél 
díjmentes kincstári, illetőleg fizetési és 
alapítványi hely,

4.) katonai nevelő és képzői ntéze 
lekben 10 esetleg több magyar állami 
alapítványi hely fog betöltelni.

Részletesebb feltételeket magukban 
foglaló pályázati hirdetmények a vár­
megyei alispáni irattárban, valamint 
a járási föszolgabiráknál, és Gyula 
város polgármesterénél megtekint 
hetők.

Szarvas 1902 márcz. 12.
Az elöljáróság nevében 

Jeszenszky, Grim Mór,
jegyző. biró.

Szabadság ünnepén.
(S.) Enyhe márcziusi szellő a ter­

mészet ujjáébredését jelzé. Uj élet, 
törekvő tetterő szállt az emberekbe s 
fakadó rügyek hirdették a legszebb, a 
legpoetikusabb évszak közeledtét. . .

És felbuzdult az ifjúság. Remé­
nyei, ábrándjai fölszálltak a magasba 
hol sasok szeldelik a levegőt, közel 
van az ég a szabad áramlatnak nem 
állja útját semmi. Elhangzott a nagy 
szó : „Szabadság I“ S a ki magyar, 
lelkesedéssel, ilju hévvel követi a fia 
talságot, mely felbontá a varázsigével 
díszített zászlót s vitte lankadatlan 
buzgalommal, hősies bátorsággal di­
cső küzdelmekbe.

Nem hossu időig tartó fáradozás 
sál, de egy, közös lélekkel, közös erő 
vei diadalra vitt szóval : a „Szabad­
ság“ jelszavával, egy csapásra meg­
teremtették elsőben is a sajtószabad­
ságot, A gondolat nyilt kifejezése elől

lerombolták a korlátokat, hadd lehes­
sen büntetlenül igazat mondani, Írni, 
Az egész szabadságharcnak, mely ez­
zel 1848 márczius 15-én vette kezde 
tét. ez volt legfényesebb vívmánya, 
Mert ezzel jutottunk a 67-iki kiegye­
zés alkalmával is a többi eredmény 
hcz. Mert csak a 67 iki kiegyezés ál­
tal vált a szabadságharcz müve töké 
letesse A kiegyezés mindenek előtt a 
48-iki törvényekben biztositolt parla­
mentáris felelős nemzeti kormányt ál 
litotta vissza s vele együtt a népkép 
viseleti rendszert, a törvényhatóságok 
jogai, úgy mint azokat a 48 as törvé 
nyék ideiglenesen szabályozták, élet­
be léptette, minden polgárt a 48 iki 
törvények által kivivőit jogaiba és 
azoknak szabad gyakorlatába vissza­
helyezte, a nemzetet királyával, a ki­
rályt a nemzetével kibékité, a király 
megesküdött, hogy Magyarország és 
társországainak jogát, alkotmányát, 
törvényes függetlenségét és területi ép 
ségét sértetlenül fenn fogja tartani, 
közjogi viszonyaink rendezve lettek ; 
a szölödézsma eltör ültetett és Erdély 
véglegesen Magyarországhoz lett csa­
tolva.

A 48 as nagy idők nagy embere­
ket teremtettek. Az egész világ bá 
múlva nézte ezt a kis maroknyi né­
pet, melynek neve: magyar. És a kik 
nem valának érdekelve a nagy küz 
delmekben, elragadtatással beszéltek 
arról a hős népről, mely inkább el 
pusztul, semhogy rabigába hajtsa ma 
gát. Hiába ellene a nagy hatalom, hiá­
ba az iskolázott, nagy hadsereg : ka­
pa kaszával is halálmegvetéssel, hő 
ises elszántsággal küzd a magyar, 
hogy védje az igazat.

Nézzelek széjjel a villágtörténe 
lemben és kevés hozzá hasonlót fog 
tok találni. Véssétek jól emlékezetek­
be ezeket a fényes napokat, hogy bol­

dogan, büszkén mondhassátok : ,M 
gyarok vagyunk !„

S ne fe'edjélek nagyjainkat, kik 
vérüket oníák a haza szabadságáért, 
akik lelkesülve a nagy eszméért, hare 
ba vitték legdrágább kincsüket : éle­
tüket.

A magyar hazaszeretetnek ők ad 
1ák meg legékesebb példáit, ők, kik az 
utókor kedvéért tfeláldozták önmagu 
kát. Becsüljük meg őket azzal a 
megemlékezéssel, melyet százszorosán 
megérdemeltek és adjuk tovább e 
kegyeletet nemzedékről nemzedékre!

Márczius tizenötödike hazánk leg 
nevezetesebb napja. Ez szabadított ki 
a rabságból, ez hirdeti a nemzet di 
csőségét. Március tizenötödike jelenti 
a tavaszt, mely uj élelet (akaszt en 
nek a bátor, ennek a jóravaló népnek 
Csak ilyen tavasz után következhetett 
a meleget árasztó, termést adó nyár.

Lehulott a békó, szabad lett a 
magyar. Került reá jo sor is, rossz 
is Amazt élvezte boldog kedvteléssel,, 
ezt tűri néma megadással. De érzel­
meit visszafolytani nem kénytelen, re 
ményének nem nyirbálhatták le szár 
nyát, az önérzetes magyar nép ke­
resztül fogja verni magát minden sors 
csapáson és ezredéves múltjához hi 
ven, ha kell ésszel, munkával, ha kell 
karddal a kezében küzdeni fog vérrel 
szerzett szabadságáért.

Nem veszhet el az a nép, mely" 
oly szeretettel csüng hazáján, mint a 
magyar. Segítse is a magyarok Istene 
hogy jó legyen sorsa mindig 1

id. Kollár János,
(1823-1902.)

Ritkulnak a sorok. Megint keve-- 
sebb lett egygyel azoknak a száma, a 
kik az 1848—49 ki nagy időket átél­
ték s azokban résztvettek. id, Kollár

HABOSA.

Barátság és szerelem
Irts : FARKAS ANTAL

Szomorú ősz van ; mindenen ■ berra 
dás, a múlandóság jele.

A fákról zizegve kapkodja a szél a 
megsárgult leveleket és inig ezen a ftildre 
hullanak, a hol ehemeli őket az enyészet, 
a fák megvetköstetett ágai az ég fel émered 
nek, mutatva hogy onnan várjuk az uj 
életre ébredést, a föltámadást.

Az ékességeitől megfosztott ligetben 
két ifjú sétálgat. Szótlanul merengenek a 
természet nagyszerű haldoklásán. A szódán 
merengést a barna ifjú szakítja meg, a ki 
önkénytelcnül igy sóhajt fel ;

— Minden múlandó, semmisem örök !
— Tévedsz barátom — szól a szőke 

ifjú. — Van valami ami nem múlandó és 
ez barátságunk. — Éa hogy ez valóban 
örökké tartó legyen, megfogadták, hogy bár 
mily nagy áldozatba találna is kerülni de 
egymás kedve ellenére soha sem fognak 
cselekedni.

Fogadásuk tanúja a haldokló termé­
szet volt.

Ekkor a gymnasium VIII. oaztalyának 
tanulói voltak. Nemsokára kikerültek az

életbe. A szőke, Szabó Dezső könnyen eve 
zett az élet tengerén. Fölment az egyetem­
re, bölcsész lett. Réthy Gyula ezt nem tehe 
te. Az iskolában mindig az elsők között volt 
és most, mikor az első lépést tette volna 
az életben, megakadt. Mikor látta, hogy 
szép álma nem teljesül, fájó szívvel lemon­
dott kitűzött czéljáról, mely a tanári pálya 
volt és a továbbhaladásához szükséges pénz 
megszerzése ’végett hási tanító lett.

A Berkőy-családnak, a hol Réthy 
Gyula a kis Bélát tanította, volt egy tizen 
hat éves ssép leány : Ilonka. Kötelessége 
elvégzése után evvel társalgóit Gyula és 
logvigabb perexoi azok voltak, a melyeket 
Ilonkával tólthetctt. A szellemes barna lány 
társaságában vig volt Gyula, de mikor egye 
dűl maradt, nem tudottjfeldcrülni bus komor 
arcza. Korán szerzett szomorú tapasztalatai 
elvették életkedvét. .Mert lehet e valami el 
keseritöhb, gmint mikor as iiju látja hogy 
szép ábrándjai puszta álmok, a rózsásnak 
látott jövőnek csak tüskéit kapta. Mikor lát 
ta, hogy mindenkit csak as önérdek buzdít 
de nincs őszinte lelkesedés, szertefoszlottak 
a világról való eszményi nézetei és a tudó 
mányhoz fordult, a mely halhatatlanná teszi 
művelőit. De mi az a halhatatlanság ? Olyan 
valami, ami a nagy szellemeket buzdiija pedig 
ö maga nincs. Nincs halhatatlanság ! Hiszen 
bármily nagyot alkot, nem örökóletü. a föl 
dön tninjen alkotás megszűnik, elenyészik

az élét. hiszen bolygonk élete is vége. Mi 
biztasson bit küzdésre ? Az emberek clismo 
rése, mely ma égig magasztal, holnap pedig 
sárba tipor ? Nem kell dicsőség, semmisüljünk 
meg. M:ly bold ig az, a ki nem tud érezni !

Az ilyen önkiuzó tépolüdések nagyon 
elkeserítették. Már nem egyszer volt ésió 
ben, hogy az élet vigasztalanságát a sir nyu 
galmával cseréli fel, do mindig megszólalt a 
lelkében valami, ami azt kiáltotta, hogy nem 
lehet meghalnod, nem magadért élsz hanem 
szegény apádért, kinek agg napjaiban raj 
tad kívül nincs gyámolitója.

Gyula elhatározta, hogy ha már meg 
nem halkat, «erős lesz az életben,(.fölhagy 
a bánattal és vigságot erőszakol magára. 
Sokszor ő nevetett és é!ce!öd<itt legjobban 
Ilonka társaságában- De az éles szemű lány 
hamar észrevette, hogy Gyula vigeága síin 
lelt, és igyekezett megnyerni bizalmát. Es 
Gyula őszintén föltárta bánatát a lányka 
előtt, a kit meghatott az ilju azivnomeeségo 
és rokonszenvezett véle.

A köztük levő rokonszenvet ök bará 
ságnak tekintették,

Egyszer társalgás közben előveszi Ilon 
ka az „Uj Idők* egyik számát és igy szól 
Gyulához :

— Nézze csak Réthy, milyen érdekes 
dolog van itt a szerkesztői üzenetekben. A 
férd és nő közt levő barátság olyan, mintha 
kéi szalma kunyhó között nagy tüzet szita

nának, hogy majd annál melegszenek » 
kunyhó lakói, lehetséges volna e. hogy * 
kunyhó ne gyűljön meg ?

Ekkor vette észre Gyula, hogy barát 
ságuk tüzétöl lángba lobbant síivé. Szerette 
Ilonkát. A lányka szavaiból, viselkedéséből 
úgy látszott, hogy ő is szereti Gyulát. Volt 
is benne valami a szerelemből. Hiszen máé 
fiatal emberei nem igen beszélhetett és Gyula 
szép okos ifjú volt, nem kellett csodának 
lenni, hogy a lányka szeresse.

Gyula újra ábrándozni kezdett. Nem 
gondolta, hogy boldogságát most is elsöpri 
a sors ádáz szele és hogy épen legkedve 
sebb barátja lesz az, ki egyedüli boldoggá 
gától megfosztja.

*

Négy éve múlt már, hogy örök barit 
s.igot fogadott egymásnak a két ifjú. Szabó 
Dezső hazajött és a gymnásiumban helyet 
tes tanári állást kapott, Gyula pedig bar 
madéves jogász volt Már egy éve, hogy nem 
tanít Berköyéknél, csak látogatni megy oda 
Sokszor oda akart borulni Ilonka lábai elér 
hogy szeleimet valljon, de viazatartotta ma­
gát, hogy ráér arra, majd bt végez akkor is,

A farsangi hangversenyen Gyula be­
mutatta Dezsőt Ilonkának. Dozsönok meg­
tetszett a lány ka és nagy tűzzel udvarolt 
neki. Nem tudta, hogy Gyula mennyire 
szereti.

Egyszer igy szolt Dozső Gyulához.
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János ügyvéd, volt országgyűlési kép J 
visclfi, a köréletnek sokat emlegetett ; 
alakja, meghalt f hó 10 én 79 éves 
korában Szarvason. A megboldogult a 
függetlenségi párthoz tartott, de azért 
pártkülönbség nélkül becsülték. Magán 
életében alig volt nála szeretelre mél 
tóbb ember. Benne egyesült a magya 
ros őszinteség, vérmérséklet, a régi 
magyar táblabirák adómázó kedélyessé 
ge a nyűgöt műveltségével és széles 
körű ismeretekkel. Szarvas község és 
Békésvármegye közéletében kiváló sze 
repet játszott különösen a 70 es évek 
ben, a mikor az ev. egyház érdeké 
ben oly bátran és kitartóan küzdött.

Temetése, óriási részvét mellet f. 
hő 12 én ment végbe az ág. cv. egyház 
nagy templomában, a hol Scholz 
Gyula lelkész remek beszédjében mél 
tatta az elhunyt érdemeit.

A függetlenségi és 48 párt meg 
bízásából dr. H a v i á r Gyula búcsúz 
tatta el az elhunytat a következő be 
széddel :

Itt állunk a függetlenségi cs 48as 
párt megbízásából tisztelt Gyászgyüle 
kezet, hogy elbúcsúzzunk drága hal 
lőttünktől, ki a függetlenségi eszmék 
igen fenkölt bajnoka volt egy egész 
életen át Midőn hazánk felett a vész 
fellegek tornyosullak s a zsarnok­
ság megakarta fosztani szabad 
ságától nemzetünket, fl a harctéren 
tette meg hiven kötelességét, majd az 
absolut korszak alatt szabadságszere­
tő szive küzdött a pátens ellen, s az 
alkotmányos életben pedig, mint 
Szarvas város országgyűlési képviselő 
je tett szolgálatokat a független esz­
méknek.

Mindenütts mindenkor, mint igaz 
és hű hazafi s a szabad, független 
eszméknek lelkes bajnoka, küzdött. .. 
Most örökre lezárultak az ajkait, me­
lyek oly sokszor lelkesítettek mindnyá 
junkat s a kar, mely annyit dolgozott 
a közjóért az utolso napokig, örökre 
pihen, aranyos kedélye, mely annyi­
szor vigasztalt bánatunkban megszűnt 
örökre.

Elkölöztél egy jobb hazába s ár 
ván hagytál bennünket küzdelmeink 
ben. Isten veled drága hallottunk ! Há 
lás elismerésünk egyedüli záloga a 
rólad való kedves emlékezés. Legyen 
áldott emléked, békés, csendes nyü 
govásod.

Isten veled !
Még egy pillanat s ő is odatéH, 

a hol nincs fájdalom, nincs küzdelem. 
Alig hangzott el a gyászének sűrű pely 
bekben hullott le a ho a frissen han 
tolt siria, melynek csendes ölében 
örök Almát alussza a függetlenségi esz 
mék kipróbált harezosa, álmodva ama 
nagy időkről, a mikor lelke ifjú he

vével, előbb karddal, majd egész 
élete működésével küzdött és fáradott.

Ez elhunyt életrajzi adatai a kö­
vetkezük : születet 1823 márc 21. 
Szarvason, meghalt 1902. márc 10 
Élete tehát 79 évre terjedt. Atyja 
Kollár János szarvasi ev. néptanító, 
anyja $z. Kristóffy Johanna volt. Az 
apa kora halála már zsenge gyermek 
korban árvaságra juttatta őt : de e 
vidék ismerős és rokon tanítói és lel 
kész családjai fölkarolták az árva sor 
sát és észvéttel segítettek az özvegy 
nevelési gondjain. Tanulmányait az 
árva nagy atyjánál Kristóffy György 
szarvasi hírneves tanítónál kezdte s 
onnan lépett az 1834. Szarvasra áttele 
pitett gymnásiumba. Tanárai voltak 
Benka György, Molitórisz Adolf, Mag­
da Pál, kikel egész életén át hálásan 
emlegetett. Szaktanulmányait előbb 
Eperjesen, utóbb Pozsonyban végezte- 
Budaméren az előkelő Újházi család­
nál nevelösködött és a hires Csupka 
eperjesi jogtanár Íródeákja volt. Po­
zsonyban előbb theologiával utóbb a 
jogtudományokkal foglalkozott. Már 
ekkor Orosz József: „Hírnökének s 
utóbb Dezsőffy Aurél sViläg“ cimü 
politikai lapjának munkatársa volt és 
tevékeny résztvett a Kossuth áltál 
írott „törvényhatósági és országyűlési 
tudósítások“ sokszorosításában. Ifjú 
lelke a mozgalmas pozsonyi diéták 
hatása és irodalmi kiválóságok szemé 
lyes befolyása alatt termékenyült s 
igy lett ő a küzdelemben erőssé és 
önnállová- Mint okleveles ügyvéd 1846 
ban már Szarvason élt. Mozgékony, 
munkás, nyilt szelleménél fogva csak 
hamar feltűnt a megyénél és Szombat 
helyi Antal alispán pártfogása mellett 
tisztiügyésszé választották- ügyanak 
kor Szarvas községe ís ügyészévé 
választotta őt, s kivált az örokváltság 
legelő elkülönzési és tagositasi Ügyek 
lebonyolításánál és rendezésénél vette 
igénybe jogi képzettségét 1848 ban 
a megye hadi tudositoja és polgári 
biztosa lett s a tiszavidéki hadjá 
ratban résztvett, mialatt itthon léte 
kor a nemzetőri lovasságnál hadnagy 
ként működött. Tisztében utóbb 
a megye megbízásából Bloch Móricz 
tanár váltotta fel, hogy 1849től Kollár 
nyugodtabb életet kezdhessem; Innen 
túl Kollár Szarvason ügyvédkedett 
s családott alapított, nőül vevén Vinter 
lieh Augusztát, a joemlékü Télessy 
orvos testvérét- Nagy családját gondok 
között tartotta fen, kivált a Bach kor 
szak alatt,mikor a magyar ügyvédek 
az idegen szellemű törvénykezésben 
sok zaklatásnak voltak kitéve.

1860 ban az alkotmányos élet új 
hajnalán a megye a szarvasi járás szol 
gabirojává {választotta Kollárt, mely

állásáról a provisoriumban lemondván 
elejtett munkásságának fonalát^ csak 
1867 ben vette föl újra. Ez idő alatt 
23 évig volt a szarvasi ág. ev. egyház 
felügyelője, a fögymnasium tanácsa 
nak tagja, ezen kivül több rendbeli 
megtisztelő állással lett kitüntetve. Erős 
ellentétekből keletkező küzdelmében 
mindig megmaradt elvei mellett s úgy 
a pátens, mint utóbb is az egyházi 
autonom kormányzat védelmében fej 
tett ki lörhetlen erőt. Ezt méltatta 
Szarvas közönsége mikor őt 1873 ban 
országgyűlési képviselőjének megvalasz 
tolta. Ekkor Budapestre költözött. Első 
neje időközben elhalván, újra nősült 
elvette özv. Schmidtnét szili. Hoffer 
Melániát, kivel azután csaknem 20 év 
re terjedő boldogházasságban élte Kép 
viselői megbízatásának leteltével még 
nehány évig Budapesten tartózkodott.

Midőn azonban a fővárosban az 
ügyvédi gyakorlat nem nyújtott neki ere 
jéhez mért foglalkozást, újra visszatért 
Szarvasra, hogy innen túl gazdálkodás 
sál foglalkozzék. A mostoha évek eb­
ben is végkép elkedvetlenítették, s 
utóbb tanyájából megint csak a város 
ba költözött, hogy ügyvédkedésének 
elejtett fonalát újból fölvegye

Életénék büszkeségét képezte azon 
nemes Önérzet, hogy öreg napjaiban is 
megőrizte munkaképességét s ezzel 
társadalmi értékét és önállóságát.

Nagy kiterjedésű csalódjanak Nes 
tora volt, kinél semmi se homályost 
tolta el a kedélyvilág derültségét. Ügy 
védkedése mellett szerette a kertészke 
dést s végső pillanatáig szorgalmasan 
gyűjtötte a népélet találóan jellemző 
szól ló igéket és példabeszédeket, ötle 
tes, szellemes mindig eredeti felfogás 
ra való hírlapi cikkeivel és tárcáival 
élte végpercéig támogatta a helyi la 
pokat-

Végre tehát ő is elpihent. Typi 
kus alak száll benne a sirba. Kit a 
bíróság, az ügyvédség s a nép úgy a 
korával járó tapasztalatok gazdagsága 
mint bölcsessége, szerénysége és ki 
fogyhatatlan kedélye miatt tisztelt és 
szeretett egyaránt. Szép hivatásra jo 
gosult tehetség volt ő ki kora árva 
ságának alacsonyságából oly sok ki 
tüntető társadalmi állásba küzdötte fői 
magát, melyben sokaknak becsülését 
megszerezve, oly polgári szolgálatokat 
teljesített s o!y érdemeket szerzett, 
melyekről községünk és vidékünk elis 

\ méréssel beszélhet. (Habár ő demokra 
1 tikus élet nézeténél fogva azokról be 

szelni sohasem szeretett)
A sokoldalú munkásság tudata s 

a közhasznú szolgálatok teljesítésének 
nemes önérzete tegye könnyűvé a han 
tokát, melyek alatt örök álmát aludni 
inneniül őseihez megtért.

— Barátom én meghalok, ha enyém 
nem lesi es as angyal.

— Nem kell meghalnod — válaszolt 
a másik -- legyetek boldogok.

Ettől kesdve Uyui* mindjobban elma 
radosott ltcikíiyékiöl, barátja pedig stirüb 
ben járt oda. Ilonkának megtetszett az élénk 
di-riilt kedélyú tintái ember, ki értett as 
udvarlásból és Ussaiikint egészen elliomályo 
sudutt elotto Gyula alakja, a kitinár nem 
tudott kedvelni komoly bánatos természete 
miatt. Megszerette Dezsőt és ennek szerelmi 
vallomására igen leit a válási.

Dezin szőtte a boldog terveket és bol 
dogságát szerette veim barátjával megúszta 
ni. Öt invnyasszonyvtizetiiuek szánta. Gyula 
nem akarta barátja boldogságát megzavarni 
c**k egykedvűen halgatoit.

M r ki is tűzték az esküvő napját, mi 
kor egy reggé en Dezső levelet kapott. A 
levét igy szólt ;

Kedve» Barátom !
Mikor ezt a levelei olvasod, halott La 

r'itod már nem érzi a földi szenvedéseket. 
B >csáss meg, hogy most szomoritalak meg, 
mikor a földön a legnagyobb boldogság vár rád. 
L>e »z engem megölő pisztoly durranását 
majd clfeledteti veled iinádottad csókja Sse 
rettent öl, kiinoiidhiutUuul szerettein. Ö 
esak egyikünkké lehet, mi pedig nem lebe

tünk vetélytársak. Légy hát te boldog ; vsn 
nak szerető szüleid, de én anyámat 12 éves 
koromban elvesztettem apámat pedig fél éve 
most már szabadulhatok az élettől nincs, a 
mi visszatartson Isten veletek !

Üdvözöl még a síron túl is szerető
Gyulátok.

Hogy mily fájdalmat érezhetett Dezső 
toll képtelen leírni. Talán köven szereteti 
barátját a sirba, ha vissza nem tartja meny 
aszonya, de igy a halál hideg kezéért nem 
hagyhatta itt Ilonkája ölelő karjai;. Boldog 
sága azonban nem volt teljes, sajgott a ba 
ráti kebel as elveszettért.

•
Jöt uj tavasz. Minden virág illatot 

lehelt, minden madár boldogságról dalolt.
Dezső és kedves felesége megemlékezett 

Gyuláról. Kimentek sírjához, rátették a ta­
vasz első virágaiból font koszorút és köuy 
nyestek, mind a kelten.

Mikor Di'tő meg'átta neje szemében a 
könyeket, ez visssa akarta tartani de, Dezső 
igy szólt :

— Hadd hulljanak kőnnj-eil, megér 
demli, hisz olyan jó fiú volt ! .. .

Újdonságok.
— Márczius tizenötödike. Tavasz van. 

Rügyezitek a fák, virágát bontogatja a korai 
ibolya s s márciusi szellő osókjától ébredé 
zik az alvó természet. A lios-zu tél után ál 
maiból felébredve nagyot nyújtózik a főid, 
közös ssiilii anyánk s mind'-n n mi rajta él 
minden a mit a tél zordsága börtönbe zárt, 
alvó rügy és pihenő mag, alvó sejtelem éa 
nyugvó szenvedély kitörni vágyik börtöné 
böl a mindnyájunknak életet adó föld meg 
mozdulására Tavasz van. Tavasz jön a tél 
mán a természetben tavasz jön a tel után a 
históriában. A lold szült mindnyjunkat, miu 
deliünket ez adja meg s m.nden alakulás, 
minden élctmozzauaiunk a töld, életének ha 
sonmása. A természet képezi tükrét minden 
mesterségesen alakul'delogn ik s a legnagyobb 
ffjltidöttidgben, a legkomplikáltabb evoluczi- 
óbau is a természet örök tör vénye, uralkodik, 
Márczius tizenötödikének, a magyar alkot 
meny tavaszának be kellett következnie a 
hosszú tespodés után. az alkotmány tele 
után. A természet parancs-iveit, hogy végig 
súgjon a szabadság vihara Európán s meg 
rizkodtnssa a szolgaságban tespedöföldet az 
uralkodók lábai alatt. Petőfi ésamárcziusiifjak 
szereplése a természet türvényének érvénye- 
sütése volt. A „Talpra magyar“ volt első 

paragrafusa e törvénynek s a „szabadiig,

egyenlőség és testvériség" ez intenoziója. 
Szép idők, magasztos emlékek, a melyekre 
jól esik kegyeletteljesen visszaemlékezni. 
Ünnnepé avatta e szent napot a magyar 
nem ’hivatalos ünnepé, mert erre nem kell 
őt kötelesni. Sokkal jobb helyen van beírva 
a nsp, mint a naptárban a magyarul dobogó 
esivekbe van belevéave. Erre tanítja magyar 
ember a fiát, est hagyja örökségül ss apa 
unokáinak. Márcsius tizenötödikét ma már 
minden magyarlakta helyen megünneplik s 
meg fogják ünnepelni időkig. A forma mel 
lékei, a fö az, hogy magyar ember sohsem 
feledkezik meg márczius lö érői, Legyen ss 
istenitisztelet, vagy estély, bankett vagy 
táncsvigalom, legyen formáiban bárminő eze 
rény, jól esik látni azt az egységet, mely 
a magyar nemzetben e napon megnyilatko 
zik. Ünnep van mindenütt, faluban és város 
ban. Paloták és kunyhók köst egyaránt. 
Szarvason » főgymn. Vajda köre, a független 
•égi 48 as pártkör, a sxabadelü polgári kör, 
az iparos ifjak Önképzőköre és több vendég 
lőben es idén is nagy kegyelettel ünnepel 
ték meg márczius tizenötödikét.

— Villanyvilágítás. Többször merült 
már fői városunkban az a terv, hogy halad­
va a korral mi is behossuk a rillanyvilági 
tást.1 Eddig azonban a terv megmaradt terv­
nek. Most legújabban járásunk uj főszolgabi- 
rája Dr. Wieland Sándor, vette kezébe 
ez ügyet azsal a reménynél, hogy az ige 
testet ölt. El őse tes tájékozódás végett egy 
ivet köröstetett a múlt hót végén, melyre a 
háztulajdonosok jegyesték a helyiségeknek 
és az igénybe veendő lángoknak ssároát. Te 
kintettel ax általános érdeklődésre, mely ez 
életrevaló eszmét kiséri, remélhető, hogy rö 
vid idő alatt mi is elvertük a villanyvilági 
tie előnyeit.

— Kinevezés. Ngs. Fetser Antal a nagy 
váredi egyházmegye felszentelt püspöke folyó 
hó 1-én Dautzky Mariskát — la­
punk felelős szerkesztőjének nevelt leányát 
— a bélfenyéri r. kalh. leány iskolához tanító­
nőül kinevezte.

— Pénztár vizsgálat A szarvasi taka
rékpénztár felügyelőbizottsága kiegészítve az 
uj tagK*l. Bárány Béta, helybeli kereske 
dőrel, — f. hó 13 in végezte a havi pénz- 
tárvizsgiUtot, a vette tudomásul a felolva­
sott jegyzőkönyvek alapján az igazgatóság és 
választmány intézkedéseit.

— Korona estély. Mácz. hó 8 kán a 
szarvasi Nőegylot állal rendezett koronaea 
tóly, igen jól sikerült. Fesztelen jókedv 
volt s tartott reggelig. Bevétel • 101 korona 
53 f. Kiadás 34 k. Tiszta jövedelem 07 k. 53 
f. Felülfizettek : Bakay Sándor. Dr. Fuchs 
Ignács. LusztigJSándor. Schreiber Lipót 2—2 
k. özv. Fuchs Edéné Grimm Mór. Dr Gold 
berger Ödön. Dr. Haviár Gyula. Konstant! 
novics István, özv. Ponyiczky Györgynó. 
Plesch Frigyes. Pollik Béla. Dr. Salacz 
Aladár. Sinkovicz Gyula, Szichta Tivadar 
1 — I k. Fogadják a t. felülfizolök sziveeaégü 
kért a Nőegylet köszönetét.

— Presbiteri gyűlés. A szarvasi ág. 
hitv. ev. egyház presbitériuma folyó mire*, 
hó 12 én Z v a r i n y i János ig. lelkész 
elnöklete mellett gyűlést tartott. Az 1902 
év. február lő én Unott presbiteri, febr. 28 
án és márcz. 7 én tartott gazdasági bizottsá­
gi gyűlések jegyzőkönyveinek felolva 
sása s hitelesítése után tudomásul véle 
tett az igazgató lelkésznek a harangotokra 
vonatkozó jelentése s az egyházi adó elenge 
dése iránti kérelmezők közül hat a jövőre 
nézve felmentetett személyes járandóság fizó 
tése alól. A közaégi iskolák tótnyelvü vallás 
oktatás ügyére nézve a presbitérium meg 
bízta az igazgató lelkészt, hogy ast az ott 
működő tanítókkal mielőbb eszközöltesse a 
fáradozásukért évi 100-100 korona tisztelet 
dijat útalványozott. Dr Haviár Gyula ügyvéd 
nek a háza mellett levő egyháztelekből 28 
négytetői 10 koronájával átengedtetik. 
Határozatilag kimondatott," hogy | az 
ó templom mellett levő központi leány­
iskola egész újból épitendő. Az egy­
házi hivatalnokok öavegy árva segélyegyle 
megfelebbesett ügyének ’tárgyalását • prés 
biterium mint felettes hatóság későbbre ha 
lasstotU, miután tudomására jutott hogy ez 
ügyben előbb az egylet köt'yti'-se kivin 
intézkedni. Megbiiatott |az elnökség, bogy a 
tanilók 1903évben lejáró s máaidik ötödévet 
illető korpotlékárs as intézkedéek t már ez
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/rlen megtegye. A fl?»ymná«iumi felttgye 
Jöi Alii» betöltését illetőleg a presbitérium at 
egyháznak hat szavazatát egyhangúlag ai egy 
hiz érdemes felügyelőjére Haviét Dini 
elre adta. Határosatilag kimondatott, hogy 
a folyó évtől k esdődüleg az iskolák és papi 
lakások mellett levő kertekbe as egyház 
gyümölcsös kertjéből ingyen gyümölcs oltvá 
nyokat ad. Az említetteken kívül a presbite 
rium még több apróbb ügyet intéseit el.

Tárgyaló teremből. Büntető ügyben 
volt tanukvnt megidézve egy nagyon is ke­
leties jelleggel bíró polgárunk, as általános 
kérdések között kérdi tölle a bíró „milyen vallá­
sé“ ? mire a tanú egész méltatlankodva siói 
„Hát nem látja biró úr, hogy zsidó vagyok“ 
Ugyancsak az nap kérdi a biró, egy már 
időses vádlottól, hogy nős e ? mire ez nagy 
sóhajtozva válaszól, jaj kérem szeretettel 
„Nősnek nős vagyok, de úgy el csapott a fe 
leségem, mint az Isten az árvizet.“

— Ismétlő iskolai vizsgák. Községünk 
által föntartott külső iskoláiban az évzáró 
vizsgák e hó 23 fognak végbe menni. 
Délelőtt Rózsáson, délután ó szőlő, elnök. Mól 
nár János. d. e. Káka d. u. Sirató elnök Val 
kovszki M. d. e. kondoros! hold d. u. csabai 
ut elnök Szrnka J. János, d. e. Örménykút 
d. u. Sápszki tanya elnök Janurik Pál. d. e. 
Maginyecz d. u. Ezüst szőlő elnök Kovács 
János t. b. d. e. Galó halom. d. u. Skorka 
tanya elnök Bencúr M. A vizsgák d. e. 9 
órakor, délután 2 órakor kezdődnek.

— A szarvasi ipar fejletsége. Régen
tudott dolog az, hogy a szarvasi iparosuk 
nngyreste, m ábaluk elkészített ipari cikkek 
kel, úgy esi a. mint jóság, tekintetében kiál 
jak a versenyt hazánk bármely iparosaival 
Sajnos dolog, hogy ipálosainknak ritkán nyí­
lik alkalmuk arra, hogy egy egy oly nagyobb 
szabású megrendelést kapjanak, melynek el­
készítése nemi felüliéit is kellene. Ez úttal 
örömmel jelezhetjük, hogy a Körös,-Tisza- 
Maros árnn-ntesilő társulat Békés-bábockai 
szakaszának igaigatósiga, eltekintve a buda 
pesti és bécsi gyárosuk ajánlataitól, vsa 
csőinek (ponton) ezüksrgleiét itt Szarva 
aun rendelte meg, C s e r n á k István jó 
nevű s törekvő szarvas* lakatos lett megbíz 
va azzal, hogy a láreulat részére 5 drb. 9 
méter bosszú s 80 min. hordkepesa iggel biró 
s 4 drb. 6 méter bosszú, s 15 mázsa horde 
rejü. V hát üeszeii 9 drb. pontont késsitsen. 
E pontonok a hét folyamin már eliskészUlnek 
s mint alkalmunk volt meggyőződni e ponto 
nők ueircaak a napokban megtartott szakér 
tői szemle alkalmával, a fölülvizsgáló bízott 
ság tetszését és megelégedését, a legnagyobb 
nervbfii megnyerték. C»eriiák István mint 

értesültünk az építendő szarvasi kir. járásbi 
róeági épülethez szükséges mindoiiieinü vas 
és lakatos munka elkészítésével is meglett 
bízva, s hisszük, hogy e megbízatásnak is 
teljes mérvűén megfog felelni, s a szarvasi 
iparosok megbízhatóságát, egy újabb esettel 
szaporítani.

Vidéki hírek.
— Tárkony! és leánya. Vár k o n ji 

bármid osztályon utazott a kerületben ; mi 
dőn egyszer parihiveitöl való búcsúzáé kö 
zott Sárréten vonatra szállott, véletlenül ki 
ütötte a vasúti kocsi ablakát, amiért két 
kuronát kellett volna fizetnie. Kikutatja see 
Leit tüntetőleg, de nincs szegénynek ezek 
egy korona és néhány fillérje és a duagaz 
dag jelöltnek a szegény napnzámos emberek 
adták össze a hiányzó összegei hogy az ablak 
árát megfizethesse. A korteekedéebvn segített 
neki felesége és szép fiatal leánya; a ki 
gondos nevelést kapott és nagy műveltség 
gél bir. Gyomén a párt tanyán az elvtársak 
illő tisztelettel kisasszonynak titulálták a 
leányt, ez azonben sokak hallatára így vá 
leszólt as olvtérsnak :

— Bátyám ! ne szólítson engem kis 
«szunynak, én is olyan vagyok mint a 
maguk leányai. Szólítsanak engem i> ,te“ 
nek 1

— Ügyvéd, aki Ingyen utazik. Ri'ka 
eset, hogy felo ügyében az ügyvéd ingyen 
utazzék, — éppen Londonba. A szomszédból 
Hódmezővásárhelyről vesszük a bírt, hogy 
dr. Kenéz Sándor ügyvéd kérelmet nyújtott 
bo s városi tanácshoz, melyben egy hatosé 
gi megbízó levél kiállítását kéri, azon cél 
hói, bogy Londonba utazhassák • ott a 
bankókkal tárgyalások» folytathasson a város 
kölcsönfelvételi ügyében Kenéz kijelente 
te kérvényében, hogy az utat Zaját költse 
5én tenné meg,

— Tárkony! István — gyomai házi­
úr. *Ugy látszik, hogy Várkou/i Ist­

vánnak nagyon mégtetetett Gyoma, mert 
hátat akar ott venni ■ állandóan ott fog 
lakni. — Ha tervét megvalósítja, akkor 
n é g y ■ i s r*M háiiur lesz belőle, mivel 
már eddig három háza van Budapesten.

CSARNOK.
A ktr««4ik €««k.

Amerikai történet.

Mr. Danville csúnya is, vén is, aggle­
gény is, de mind e három természetid! adó­
mányozott sebére volt egy szépség tapasza : 
a pénz. Ez tudvalevőleg a leghatalmasabb
és legjobb sebtapasz.

Rendes vendége volt a hires „Három 
angyal“ bor és sörhelyiségnek a Norfolk-üt- 
ceában, hol egy igazi élő angyal, a Nettike 
•ürgött, forgott.

Nénikét igen azemrevaló teremtésnek 
tartotta az egész gárda, mely a „Három an» 
gyal" hoz járt szomját enyhíteni és nem egy 
ezek közül szívesen beszélgetett Nettikével, 
a mikor a sör vagy boradagot felszol 
gálta.

Mert Nettike pinezér leány. Még pedig 
a kiválók egyike e szakmában. Olyan ked­
vesen tudott újságokat beszélni, hogy gyö­
nyörűség volt hallgatni.

A Nettike igen kevés pénzzel rendel­
kezett, lévén fizetése szörnyen sovány, de 
szép és becsületesnek tudta a világ,

Egy estére hajló délután mr, Danville 
midőn a negyedik pohár fröcsnél tartott, egy 
ajánlatott tett a szép pinezér leánynak.

— Szörnyen szép fruska vagy te Net­
tike, mondta Danville Nettikének, midőn az 
ötödik polgári pezsgőt az asztalra tette és ál­
lát megcsipkedte.

— Örülök, hogy mr. Danvillének ,is“ 
tetszem, válaszolta szerényen a leány.

— Ejnye, de nagyon hangsúlyozod azt 
az „is“ szócskát, pattant fel az agglegény ! 
Hát azt hiszed, hogy mindenkinek tet­
szel ?

— Legalább a vendégurak valamenyien 
est mondják, ha máz szavakkal is*

— Nem hazudnak, viszonozta Danville 
éa miután végig simította gyér hajszálait, ve 
rés és ritkái bajuszát kezdte pödőrgetni. Te 
ssép állat vagy.

— Állat ? kiálltotta kissé méltatlando- 
va a leány.

— A biblia egy tétele igy mondja. De 
hadjuk ezt. Nekem egy ajánlatom van ré­
szedre. Nos. nem vagy rá kiváncsi ?

— Azt mondja anyám, hogy a kíván­
csiság a vétekkel egy sorba helyezendő.

— Igazsága van a te anyádnak. És 
mivel hogy ne» vagy kiváncsi, elmondom. 
Ha te hárorosaor megcsókoltatod magad, én 
neked 100 dollárt adok, mondta nagyot nyel 
ve Danvillo.

— 100 dollárt?
— Igen, egészben vagy felaprózva,
— Nem tréfál ?
— Egy cseppet sem.
A kis leánynak nagyot dobban a szive 

100 dollár rengeteg sok pénz 1
Mennyi mindent vásárolhatna ő öreg, 

beteges anyjának a télire. Egy bélelt téli 
felöltőt, jó vastag talpú cipőt. Milyen örö­
met szerezne ezzel a édesnek, a drágának. 
Rövid gondolkozás után felcsapott,

— Nem bánom, megengedem, hogy 
megcsókoljon, de azután azonnal kérem a 
a pénzt, szólt pirulás közt a Nettike.

— Áll az egyezség, felelte nagy öröm 
mel Danville és egyezer, majd kétszer meg 
csókolta a rázsás piros ajkát,

Netti egész nyugodtan tartotta ajkát, 
de mikor a harmadik csókra került a tor, 
mr. Danville abba hagyta caókolozáat.

— Nos ? kérdé a kedvet leány csókra 
nyújtva száját.

— A harmadik csókot elengedem, vi 
ezonozta a vén kecske.

— Nem bánom, örvendezett a leány, 
kérem a pénzt ?

— Nincs nálam, majd alkalomadtán el 
botom, viszonzá a rókamiju Danville, ki a 
csókok élvezése után megbánta fényes aján 
latát, nem azért mivel a csók nem ízlett ne 
ki, de sajnálta a nagy összeget.

Hanem a leány is volt ám esze. Állá 
tóit Danville veséjén,

— Ön a eeókot megkapta, még meleg

tőle az ajkam a igy a pénzt ia melegében 
kérem.

— Szó sincs róla I Eérek egy
fröceöt,

— On csaló ! Pattant föl a leány.
— A csókrablókat nem szokták ilyen 

csúnya néven hívni, kacagott Danville, mi 
kösbeu sandán nézettgaz előtte álló Netti- 
kóré,

A leány arcza vérpiros lett a haragtól 
és szemei szikrákat szórtak a ránezos képű 
Dán viliére, végre haragos, szavakkal tört 
utat.

— Tehát ön meg bánta ígéretét ? Ott 
kijátszott engem ? On visszaélt egy szegény 
leány hiszékenységévol ! Pfuj ! Ez nem szép 
ez nem helyes, ez nem tisztességes el­
járás !

— Akárhogy pattog is a leány-asszony 
pénzt tőlem egy centet sem kap, viszonzá 
gorombán az uzsorás.

— Jól van, a törvény elé viszem a 
dolgot!

— Tessék; szólt válvonogatva Danvil­
le és ellenszenves arcán gúnyos mosolylyal
elhagta a helyiséget.

* •
*

Ez a furcsa ügy a biró elé került. Da 
az angolos hidegvérű Baitel ép olyan nyu­
godtan tárgyalta, mintha egy egyszerű lopás 
miatt állanának előtte a felek.

— Tehát ez az úr azt az ajánlatott tette 
hogy ha háromszor megcsókoltatja magát 
100 dollárt kap ?

A Nettike kendőjébe temette rózsás ar 
cát és alig hallhatóan rebegte az igent.

— És megadta ön a 100 dollárt ? for 
dúlt Diinville felé a biró.

— Nem mert csak két csókot adtam 
Nettikének viszonozta hunyorgóivá az agg 
légen/. s

— Es miért nem adta a haimadi 
kát ia.

-— Megelégedtem a kettővel,
— Hát Nettike nem akarta a barma 

dik csókot megengedni ?
— Dehogy nem 1
— Nos, akkor mr. Danville vegye ki 

a résiét !
— Köszönöm, nincs rá szükségem,
— Rosszul teszi, jegyző meg a

Baitel.
— Kettővel teljesen jólaktam.
Ekkor a biró feláll ülőhelyéről és Net 

tikéhoz lépett és miután bájos arcait pilla 
natig nézte, gyorsan egy csattanós csókot 
nyomot eper ajkára.

A kis leány eleinte megrettent, de 
azután mosolyogni kezdett.

A biró nyelvével csatintott és azután 
kacsintva megcsavarj tolta barna bajuszát.

— Meat tehát Nettike háromszor meg 
ceókoltata magát, kétszer öntől, egyszer tő 
lem s igy önnek kötelessége a száz dollárt 
ezennel lefizetni, hangzott a biró Ítélete.

— De kérem biró úr, ez nem igazsáe ! 
tört ki a vén kujon,

— Fizessen ! mordult Danvillerre a 
biró és köszönje meg, hogy fáradságom di­
ját a csók vételéért és bírói működésemért 
nem kérem.

Danville belátta, hogy nem lesz taná­
csos a felsőbbséggjl kikötni és savanyú arc 
cal leszurkolta a 100 dollárt, melyet Nettike 
ragyogó arczczal tett keblébe.

Danville a Salamoni Ítélet óta ritkán 
jár a ,Három angyalhoz“ czimzett vendég 
löbe, de ha néha megfordult, követeli Netti 
kétől a harmadik csókot,

— Azt biróilag deponáltam, tessék a 
bírósághoz fáradni érte, válaszolta kaczagva 
» bájos angyal a „Három angyal cimü helyi 
•égben.

Felelőa szerkesztő : SZIKES ANTAL.
Főmunkatárs; PAULENDA JÁNOS

A Mautner féle mag­
vak megérkeztek.

A ki biztos és jó magvakat akar 
vásárolni az csak is ezen magvakból 
vegyen.

Egyedüli raktar Szarvason
Fttlöp Henriknél (Grim féle ház
Különösen ajánlhatók a csillag jegyű 
inpregnált Burgundi répa magvak.

Ugyanott jutányos áron kaphatok ' 
Aszfalt lemezek, Carbolenium és kát­
rány.

181/902. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir- jbfróság mint tkvl 
hatóság közhírré teszi, hogy Pollák 
Jónás és neje Wohl Eszter bszenland- 
rási lakosok kérelme folytán a gyulai 
kir. tszék szarvasi kir. jbiróság terü­
letén levő szlandrási 2280 tjkvben 
113 hrsz belteik s házra, a jelzálog 
goshitelezők ellenében végrehajtási ár 
verés joghatályával bíró árverései 2000 
kor. kikiáltási árban az árverést elren 
déllé, és hogy at fentebb megjelölt irt 
gatlanaz!902 évi április hó 10 ik nap­
ján d e. 9 órakor a békésszentandrási 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak 
az ingatlan becsár. 10% vagyis 200 K. 
készpénzben, vagy az 7881; LX tcz. 
42 §-ában jelzet árfolyammal számított 
és az 1881 évi november 1 én 3333 
sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 
8 § ában kijelölt óvadékképes értékpa 
pírban a kiküldött keréhez letenni, 
avagy az 1881 : LX. tcz 170 § a értei 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál 
elő'eges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatoság 
Szarvason 1902 jaunár 18.

Mészáros 
kir. jbiró.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek tudomására hozni, hogy a mai 
naptól

mészáros és hentes üzletemet
Elefánt János ur házába (Szép Márton 
féle üzlet helyiségbe) helyeztem át, hol 
naponként fris fiatal marhahús, sertés­
hús, juhus, gyenge bárány és gj'enger 

borjuhtls kapható.
Ezeken kívül, dúsan felszerelt üz 

letemben kapható Szalona, zsír száraz 
kolbász, mindennemű felvágott u. m. 
virsli, szafaládé, parizer, töltő't sonka, 
kassai sonka főzve, császár hús stb.

Midőn ezt a n. é. közönség tudó- 
mására hozni szerencsém van el nem 
mulaszthatom, arról biztosítani vevői 
met, hogy áruimat nagyban és kicsiny 
ben a legjulányosabb áron számítom.

A n. é. közönség becses pártfo* 
gását kérve vagyok tisztelettel :

Cséke Gyula,
mészáros és hentes.-

szokványminsőégben
A legkivlóbb 42 br* és csemegefaj okba» 

fajtisztán, teljes jtállással.

rí E rr

Élőkerités
Glcditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három év! 
törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyofsan fejődő sövénynövétiy E- ar 
egyedüi melvbő oly örökös kerítés nevelhető pár év 
alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy cm 
bér. de semmiféle á.lat még az apró nyulak sem hatol 
hatnak át Mimfon rendeléshez rajzokkal ellátott if. 
etési «9 kezelési utasítás mellékettetik. Ezer csemete 
leg zoo méterre — Ára 6 frt.

,1 I Az> 1 Am A l-Oriá** jövedelmet biztosító 
U i VUSGID Vlü IV voltánál fogva, ennek te- 

nyésztése számos gazdaság 
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Színes fénynyo. atú fóárjegyzék ingyen és liérniéntvé 
küidetik minden rendelési kötcie/.cttseg nélkül. \% 4r- 
jégrzése* kívül még egy olyan könyvet kap ezzel ki 
azt diné e ingyen és bérmentve küldetni kéri mely nincs 
az a ház, vagy család a hol annak tartalmát haszonra 
ne fordítanák, városon falün, pu-ztán gazdag vagy see 
gétry családnál egy »rím. így még azoknak is igen ér­
érd,-keben ál. kik rendelni semmit nem akarnak, 
mert benne számos oly közlemények foglaltatnak,melyek 
mindenkinek nagy >zolgál*(ot tesznejj. Cím :

„Érmeilélii első szöiőolfvánr-lelep“ 
NAGY GÁBOR* 

Nagy Kágya, n. p. Székelybi4*

*
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DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.
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ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖKÉBE VÁGÓ MUNKÁT, ÚGYMINT

DÍSZES SZ.4ME.iK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK.

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGIHIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

©^JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- ,k NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT atb.*&§
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait a magyar irodalom fomflveit

IBI asa
czim alatt egyöntetű szép kiadásban, I 
üű kötetben, díszes vászonkötésben I 
adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza :
•Arany János *AranyLászló ’Balassa 
Bálint *Bajza József Berzsenyi Dántel 
Csiky Gergely Csokonay V. M. * Czu- 
czor Gerg. Deák Ferencz Eötvös József 
br. Fazekas Mihály *Garay János Gyön 
gyössy I. Gvadányi József Kármán 
József Katona József Kazinczy Fér. 
Kemény Zsigm Kisfaludy Károly Kis­
faludy Sándor Kölcsey Ferencz Kossuth 
Lajos Madách Imre Mikes Kelemen 
Pázmán Péter Petőfi Sándor Reviczky 
Gyula Széchenyi Istv. gr. ^Szigligeti 
Ede Teteky László gr. *Tompa Mihály 
•Vajda János 'Vörösmarty M. Zrínyi 
Miklós iniheit Népies lyra Népballadák

Kuruczkeltészet
A csillaggal jelzett remekírók ki­

adási jogát a Franklin-Társulat magá­
nak szerződésileg biztosította, úgy hogy 
azt más kiadó ki nem adhatja, ezen 
irók művei más versenygyüjteményben 
meg nem jelenhetnek.

A Frank [in-féle Magyar Remek­
írók $") testes kötete felöleli a leghe­
vesebbet, mit a magyar szellem terem­
ett és hivatva van arra, hogy minden 
családi könyvtár gerincze legyen.

A Franklin- féle Magyar Remek­
írók kiállítása méltó a nemzeti mű 
jelentőségéhez. Kötése pálya

nyertes, művészi, erős, angol vászonkö 
tés, a papírja famentes soha meg nem 
sárguló, betűi külön e célra készülnek 

A Franklin féle Magyar Remekírók öt 
kötetes sorozatokban jelennek meg 1902 
febrtól kezdve és azontúl minden félév 
ben egy egy öl kötetből áll sorozat.

A Franklin féle Magyar Remekírók 
előfizetöinekkülőn kedvezményképen a 
most megjelenő uj magyar Shakspere 
kiadás, 6 vaskos kötetben diszkötésben 
20 korona — kivételesárban számitta 
tik, holott a kiadás bolti ára 30 kor. 
lesz, és az eddigi forgalomban volt 
Shakspere kiadás 100 koronába került 
Legkiválóbb költőink remek fordításai 
ban közli Shakspere remekeit a kiadás 
névszerint Arany János, Petőfi, Vörös 
marly, Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vil 
mos átültetésében. Ez az egyetlen tel 
jes magyar Shakspere és értékes kié 
gészitője a Magyar Remekírók gyüjte 
inényének Megrendelhető a Magyar re 
mekirókkal egyidejűleg.

A frnaklin féle MagyarRemekirók 55 
kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor 
mely összeg havi részletekben törleszt 
hető a hat kötetes tejes Shakspere ked 
vezményára 20 kor. a Remekírók előfi 
zetőmek, ha a két müegyütlesen ren 
deltetik meg

Sajtó alá rendezik és az il­
lető iró életét és munkáinak 
jellemzését felölelő bevezetés­
sel ellátják :
Alexander Bernát Angyal Dá­
vid Badics Ferencz Bándczi 
József Beöthy Zsolt Berzevi- 
czy Albert Bayer József End- 
rődy Sándor Erődl Béla Er­
délyi Pál Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv Koroda Pál 
Kossuth Farencz Kozma An­
dor Lévay József Négyessy 
László Rákosi Jenő Riedl 
Frigyes Széchy Károly Széli 
Kálmán Váczi János Vadnai 
Károly Voinovich Géza Zolt- 
vány Irén.

E fényes névsor biztosí­
tékot nyújt arra nézve, hogy 
a Magyar Remekírók megbíz­
ható szövegét adja a fölvett 
munkáknak, s hogy minden 
életrajz önálló becsű munka 
lesz.

A Frnaklin-Társulat által kiadott Magyar Remek 
irok nagy értékét rendkívül emeli hogy annak 
kiegésitője a

Teljes Magyar Shakspere.
a Kisfaludy Társaság állal kiadott s költőink: 
Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévay 
József, Arany L. Fejes, Greguss, Győry Vilmos 
Lőrincy Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordí­
tott kiadása. Ez asforditás ma már magyar re­
mekíró-számba megy mert azt halljuk a színpad 
rol ezt, ezt idézzük lépten-nyomon ; átment a 
nemzet vérébe.

A teljes magyar Shaksepere-t kedvezmét 
nyes áronkapják a,Magyar Remekírók“ megren 
delői, vagyis a kötetes díszesen bekötöttmunká 
30 korona a bolti árhelyett 20 koronáért ha 
mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad mirden hazai 
könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat 
Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.
-S '2> -g 3Jü _i6 bfl«I kv
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Alólirott----------- -------- könyvkereskedésében
(hol)................. ............. .......ezennel rendel

....... péd. Magyar Remekeirékőö kötet 220k.
__ _h „Skspero öd?,. színin. <5 k. 3q k. heiyo

20 kedvezményes áron 
„Shakspere ősz színin. 6 köt. külön

(a Magyar Remekírók nélkül)30 k. bolti áron 
kéri a szállítási teltételek közlését.

Hely : Név,

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben. — e
nádházy János temetkezési vallalata szarvason.

(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)
vidéken is — és pedig % legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 3flElvállal mindenféle temetéseket —

Raktárén tart dús válasz­
tékban : eicz és fakoporsó- 
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

i -<e

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

|Fakoporsók 2 frttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb. 
A Nádházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

SS!
Valamint érez koszorúk.

Nyomatott Dantzfcy Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.
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